
10 [ Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ ]  ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 11 IOYNIOY 2017

Χ ωρίς το ΤΕΠΑΚ στη Λεμεσό, χωρίς 
την ακαδημαϊκή υποστήριξη, πιθα-
νό το Γερμανικό Ογκολογικό Κέντρο 
που οραματιζόταν από χρόνια ο κα-
θηγητής ογκολογίας και ακτινοθε-
ραπευτικής δρ Νίκος Ζαμπόγλου, να 

μην ήταν ολοκληρωμένο. Όπως εξηγεί, το Τεχνολο-
γικό Πανεπιστήμιο της Κύπρου παράγει σημαντικό 
έργο στην επιστημονική έρευνα, στο πρόγραμμα 
σπουδών και στα μεταπτυχιακά προγράμματα που 
προσφέρει στους φοιτητές του, κάνει βήματα στον 
ακαδημαϊκό χώρο, αλλά και αξιοσημείωτα άλματα. 
Πρόσφατα το ΤΕΠΑΚ τον αναγόρευσε σε επίτιμο 
διδάκτορα και εξαγγέλθηκε η δημιουργία Ερευνητι-

κού Κέντρου για τον καρκί-
νο, συνεργασία ΤΕΠΑΚ και 
Γερμανικού Ογκολογικού 
Κέντρου.

Πρόσφατα, το ΤΕΠΑΚ σάς 
αναγόρευσε σε επίτιμο 
διδάκτορα του Τμήματος 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
και Μηχανικών Ηλεκτρονι-

κών Υπολογιστών και Πληροφορικής της Σχο-
λής Μηχανικής και Τεχνολογίας του, πόση ση-
μασία έχει μια βράβευση για έναν επιστήμονα; 
Η αναγνώριση είναι σημαντική και έχω πάντα 

ευγνωμοσύνη προς εκείνον που την αναδεικνύει. Στη 
συγκεκριμένη περίπτωση επιπλέον, έχοντας διανύσει 
μάλιστα πολύ δρόμο, η διάκριση αυτή τη χρονική 
στιγμή της πορείας μου από το Τεχνολογικό Πανεπι-
στήμιο Κύπρου έχει πολλαπλή σημασία. Πρώτον, ένα 
μεγάλο μέρος της ανήκει σε όσους συνεργάστηκα, με 
αρκετούς από τους οποίους η περιπέτεια συνεχίζεται 
και εδώ, στο νέο μας Ογκολογικό. Και δεύτερον, όχι 
όμως ύστερο, στο νέο ξεκίνημα εδώ στην Κύπρο, η 
συνεργασία με το ΤΕΠΑΚ είναι καίριας σημασίας.

Με ποια έννοια το λέτε αυτό;
Το αντικείμενό μας άπτεται τεχνολογικών εξελίξεων 

και αν θέλουμε να παραμείνουμε στην αιχμή του δό-
ρατος χρειαζόμαστε οπωσδήποτε τη συμμετοχή στην 
έρευνα, η οποία θα διασφαλιστεί και με τη συνεργασία 
μας με το πανεπιστήμιο. Το οποίο, εκτός από υποδομές, 
διαθέτει και ένα εξαιρετικής ποιότητας ανθρώπινο δυ-
ναμικό που δρα ώς ομάδα και που πραγματικά με έχει 
καταπλήξει με την ομοιογένεια και με τον τρόπο που 
εργάζεται. Αυτό είναι προϋπόθεση για μας, ώστε να συ-
νεχίσουμε όλα όσα ξεκινήσαμε στη Γερμανία, δηλαδή 
την εφαρμογή καινούργιων τεχνολογιών στις ογκολο-
γικές ανάγκες και κυρίως της ακτινο-ογκολογίας που 
εξαρτάται πάρα πολύ από τις τεχνολογικές εξελίξεις. 

Έχετε βραβευτεί από την Ακαδημία Αθηνών και 
από πολλούς άλλους. 
Ναι. Αλλά η αναγνώριση από τον τόπο σου, στην 

ίδια σου την πόλη, αναγνώριση που δεν είναι πάντοτε 
αυτονόητη, έχει για μένα μεγάλη αξία. Ήλθε από το 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το οποίο όμως 
εδρεύει στην πόλη μου τη Λεμεσό και η σύνδεσή μου 
με αυτή την πόλη, τους ανθρώπους, τα κτίρια, τους 
δρόμους, τις γειτονιές, τη θάλασσα της είναι γνωστή. 
Κάθε γωνιά της Λεμεσού είναι ένα κομμάτι του εαυτού 
μου, ιδίως το μέρος εκείνο της πόλης κάτω από την 
οδό Γλάδστωνος.

Μετά από 50 χρόνια στη Γερμανία πώς είναι η 
επιστροφή; 
Δεν σταμάτησα ούτε λεπτό να έχω επαφή με την 

Κύπρο και ούτε λεπτό δεν έλειψα από τη Λεμεσό. Εξάλ-

λου σχεδόν κάθε μήνα ερχόμουν στην Κύπρο, έτσι δεν 
νιώθω ότι έλειπα 50 χρόνια! 

Πρακτικά τι σημαίνει το ότι είστε πλέον μέλος 
της ακαδημαϊκής κοινότητας του Τεχνολογικού 
Πανεπιστημίου Κύπρου; 
Σημαίνει ότι μπορώ έμπρακτα να συμμετέχω στις 

συζητήσεις και στις διαδικασίες όπου θα συγκεκριμε-
νοποιούνται οι ερευνητικοί στόχοι και τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα, κυρίως τα μεταπτυχιακά. Έχω μεγάλη 
εμπειρία από τη Γερμανία, αλλά εδώ θα έχω τη δυ-
νατότητα να συμμετέχω σε ένα μεγαλύτερο φάσμα 
επιστημονικών αναζητήσεων.  

Το συντονιστικό όργανο θα είναι αυτό που 
εξήγγειλε ο πρύτανης του ΤΕΠΑΚ καθηγητής 
Ανδρέας Αναγιωτός, η ίδρυση ενός Ερευνητι-
κού Κέντρου για τον καρκίνο (Cancer Research 
Center) από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου και το Γερμανικό Ογκολογικό Κέντρο; 
Ναι, το Ερευνητικό αυτό Κέντρο θα πραγματοποι-

εί διεπιστημονική έρευνα με τεχνολογία αιχμής στον 
τομέα της ογκολογίας, για την πρόληψη, πρόγνωση, 
διάγνωση, θεραπεία και κλινική φροντίδα. Στόχος 

είναι η προώθηση της ανάπτυξης νέων τεχνολογιών 
και εκπαίδευσης ερευνητών σε πολυεπιστημονικούς 
τομείς. Το Κέντρο, φιλοδοξεί να παρέχει μια βάση 
για συνεργατική έρευνα μεταξύ της βιομηχανίας, της 
Πολιτείας και της ακαδημαϊκής κοινότητας και ταυτό-
χρονα να συντονίζει και να συμμετέχει σε καινοτόμα 
ερευνητικά προγράμματα στην ογκολογία, σε πολλα-
πλούς τομείς, όπως καινοτόμες κλινικές απεικονιστι-
κές μέθοδοι, επεμβατικές μέθοδοι, μικροβιολογία, 
γενετική, βιοϊατρική μηχανική, βιοϋλικά, νανοβιοσυ-
σκευές, κλινική περίθαλψη και φροντίδα, δημόσια 
υγεία, επιδημιολογία, βιοστατιστική, περιβαλλοντική 
επισκόπηση και παρακολούθηση για εντοπισμό πα-
ραγόντων κινδύνου για τη νόσο και πολλούς άλλους 
τομείς.

Θα έχετε φοιτητές του ΤΕΠΑΚ στο Γερμανικό 
Ογκολογικό Κέντρο; 
Ναι, με την έναρξη της λειτουργίας του, αποφασί-

στηκε η τοποθέτηση φοιτητών του προγράμματος Μά-
στερ της Βιοϊατρικής Μηχανικής στο Κέντρο για πρα-
κτική άσκηση σε διαγνωστικό και ακτινοθεραπευτικό 
εξοπλισμό, ως επίσης και κλινική άσκηση των φοιτητών 

της Νοσηλευτικής και της Σχολής Επιστημών Υγείας.
Η μικρή Κύπρος μπορεί να συμβάλει στην έρευ-
να, μια που χρειάζεται ένας μεγάλος αριθμός 
ασθενών; 
Μπορεί να μην έχουμε μεγάλο αριθμό ασθενών 

έχουμε όμως τη δυνατότητα και μπορούμε να πα-
ρακολουθούμε τους ασθενείς συστηματικά ώστε να 
έχουμε κλινικά δεδομένα που θα μας επιτρέψουν 
να κάνουμε συγκριτική ανάλυση και ερμηνεία των 
αποτελεσμάτων της όποιας έρευνας. Ως κλειστός 
χώρος, η Κύπρος μάς δίνει τη δυνατότητα εύκο-
λης προσβασιμότητας σε γονιδιακές πληροφορίες 
για τους ασθενείς και τις οικογένειές τους, με πιο 
επικεντρωμένη παρακολούθηση εκ μέρους μας, 
πράγμα που στις μεγαλουπόλεις και με τη διασπορά 
του πληθυσμού στην Ευρώπη είναι πολύ δύσκολο.

Μια ανάλογη έρευνα - μελέτη γίνεται και από 

το Ινστιτούτο Γενετικής; 
Το ένα δεν αποκλείει το άλλο. Μία έρευνα μπο-

ρεί να συμπληρώνει την άλλη και οι ερευνητικές 
ομάδες να συνεργάζονται επάνω στο θέμα. 

Η ογκολογική έρευνα περιορίζεται μόνο στις 
κλινικές μελέτες; 
Όχι, μπορεί να είναι μελέτες από νοσηλευτική, 

ψυχολογία των ασθενών, από τεχνολογία που μπο-
ρεί να μεταφερθεί, από γονιδιακές έρευνες και από 
κλινικές μελέτες. Είναι τεράστιο το φάσμα έρευνας 
και απαιτείται οπωσδήποτε καλός συντονισμός. 
Αυτό θα κάνουμε και με το ΤΕΠΑΚ.

Θα διδάσκετε στο ΤΕΠΑΚ; 
Αν χρειαστεί, βεβαίως. Θα ήθελα να πω εδώ 

ότι το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Κύπρου πα-
ράγει σημαντικό έργο στην επιστημονική έρευνα, 
στο πρόγραμμα σπουδών και στα μεταπτυχιακά 
προγράμματα που προσφέρει στους φοιτητές του, 
που αξίζει να αναδειχθεί και να δημοσιοποιείται. 
Εγώ που ήρθα απέξω, πραγματικά έχω εντυπωσι-
αστεί, αλλά και νοιώθω μεγάλη υπερηφάνεια που 
η Κύπρος, μέσα από όλες τις δυσκολίες που τη 
βάρυναν τα τελευταία χρόνια, δεν έχει κάνει απλώς 
βήματα στον ακαδημαϊκό χώρο, αλλά αξιοσημείωτα 
άλματα. Όλοι εμείς που φύγαμε από την Κύπρο 
γιατί δεν είχε πανεπιστήμια να μας κρατήσει εδώ, 
καταλαβαίνουμε πολύ καλά τη σημασία αυτού του 
επιστημονικού άλματος των τελευταίων ετών. Ομο-
λογώ δε, ότι χωρίς αυτήν την ανέλιξη, χωρίς αυτό το 
ΤΕΠΑΚ εδώ στη Λεμεσό, πιθανώς το Ογκολογικό Κέ-
ντρο που οραματιζόμουν από χρόνια, δεν θα ήταν 
ολοκληρωμένο χωρίς την ακαδημαϊκή υποστήριξη. 

Συνεχίζονται οι ακαδημαϊκές σας υποχρεώ-
σεις στο Πανεπιστήμιο της Φρανκφούρτης;
Ναι διατηρώ ακόμα ερευνητικό εργαστήριο, 

όμως όπως είναι φυσικό, από το καινούργιο ακα-
δημαϊκό έτος, η έναρξη του οποίου θα συμπίπτει 
και με τη λειτουργία του Γερμανικού Ογκολογικού 
Κέντρου της Λεμεσού, θα επικεντρωθώ ψυχή τε 
και σώματι στον σκοπό για τον οποίο ήρθα. Όμως, 
θα διατηρηθεί η συνεργασία μας, όχι μόνο με το 
Πανεπιστήμιο της Φρανκφούρτης αλλά και με άλλα, 
όπως του Μονάχου, του Φράιμπουργκ, καθώς και 
με το Πολυτεχνείο Αθηνών.

Τι σκεφτόσαστε την ώρα που ακούγατε τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη να μιλά; 
Με τον Νίκο Αναστασιάδη μας συνδέει μια βα-

θιά φιλία από τα μαθητικά μας χρόνια, μια σχέση 
αλληλοεκτίμησης. Το γεγονός ότι μέσα στις δύσκο-
λες ημέρες που διέρχεται πάλι το εθνικό μας θέμα 
βρήκε το χρόνο να είναι παρών και να συμμετέχει σε 
αυτή την τελετή και αναγνώριση που μου έγινε από 
το ΤΕΠΑΚ, με συγκίνησε και το εκτιμώ τα μέγιστα.

Αποφασίστηκε 
η τοποθέτηση φοιτητών 
του προγράμματος 
Μάστερ της Βιοϊατρικής 
Μηχανικής στο Κέντρο 
για πρακτική άσκηση

Ακτινοπροστασία 
του Κέντρου 

Απέναντι από το Γερμανικό Ογκολογικό Κέντρο 
θα λειτουργήσει ένα σχολείο, υπάρχει μια ανη-
συχία για τυχόν επιπτώσεις από την ακτινοβολία; 
Την ακτινοπροστασία του Κέντρου μας, όχι μόνο 

τη σχεδίασε και υπολόγισε γερμανική εταιρεία με 
τεράστια πείρα δεκαετιών, αλλά και την επιμελήθηκαν 
και τη δημιούργησαν Γερμανοί ειδικοί που ήλθαν γι’ 
αυτό το σκοπό με υλικά που έφεραν από τη Γερμανία. 
Με τις μετρήσεις που κάναμε φάνηκε ότι μπορούν 
να εργαστούν έξω από τους γραμμικούς επιταχυντές 
όταν ακτινοβολούν ακόμα και έγκυες γυναίκες. Η 
ακτινοβολία που μετρήσαμε δεν είναι μόνο μέσα στα 
όρια της φυσικής ακτινοβολίας του περιβάλλοντός 
αλλά ακόμα πιο χαμηλή λόγω της ακτινοπροστασίας 
που έχουμε. Η ακτινοπροστασία που παρέχουν οι 
υποδομές μας δεν είναι μόνο προς τα έξω. 

Μέσα στους χώρους αυτούς μπορεί να προστατευ-
θούν αυτά τα παιδιά που είναι στα διπλανά σχολεία σε 
περίπτωση που συμβεί οποιοδήποτε ατύχημα όπως 
είχαμε με το Τσέρνομπιλ. Θα μπορούν, δηλαδή, να 
έλθουν σε ελάχιστο χρονικό διάστημα μέσα στους ακτι-
νοπροστατευμένους χώρους μας και να προστατευτούν 
από εξωτερικά ατυχήματα ή από πόλεμο. Για να σας το 
πω κι αλλιώς, αν ου μη γένοιτο βρεθούμε ποτέ σε τέ-
τοια δυσάρεστη κατάσταση, ενός πυρηνικού πολέμου, 
τα παιδιά θα έχουν εδώ την πιο μεγάλη προστασία.

Συνεργασία προς όφελος όλων των ασθενών
Λειτουργούν αυτή τη στιγμή το Ογκολογικό της 
Τράπεζας Κύπρου και ογκολογικά τμήματα σε 
νοσοκομεία. Υπάρχει, ακόμα, το αίτημα δημιουρ-
γίας ακτινοθεραπευτικής μονάδας και στο Νοσο-
κομείο Λεμεσού. Και, βεβαίως, εκδηλώνονται 
και άλλες ιδιωτικές πρωτοβουλίες, επίσης προς 
την ίδια κατεύθυνση. Με όλα αυτά και δεδομέ-
νου του αριθμού των ογκολογικών ασθενών στη 
Κύπρο σήμερα, πώς μπορεί να είναι βιώσιμο το 
δικό σας Κέντρο χωρίς την κυβερνητική στήριξη;
 Ζούμε σε μια ελεύθερη κοινωνία, σε μια δημοκρατι-

κή χώρα όπου μπορεί ο καθένας να προσφέρει αυτό που 
νομίζει και αυτό που θέλει. Εμείς, το μόνο που ζητάμε, 
είναι να υπάρχει συνεργασία των ογκολογικών κέντρων 
προς όφελος των ασθενών.

Το κόστος εξετάσεων ή νοσηλείας θα μετακυλι-
στεί στον ασθενή, με αποτέλεσμα να γίνει απρο-
σπέλαστο για τον φτωχό πολίτη;
Σε καμία περίπτωση. Όταν λέμε να είναι προσιτό σε 

όλους το εννοούμε. Και εννοούμε πρωτίστως εκείνους 
που οικονομικά δυσκολεύονται. 

Έκανε αίσθηση ότι κλείσατε την ομιλία σας λέγο-
ντας πως όραμά σας είναι να δημιουργήσετε ένα 
κέντρο τελειότητας, προσιτό προς όλους τους 
Κύπριους πολίτες που χρειάζονται τις υπηρεσίες 
του.
Ναι, επαναλαμβάνω, δεν το κάνουμε ούτε για ιατρικό 

τουρισμό αλλά θέλουμε να προσφέρουμε τις υπηρεσίες 
μας στους συμπατριώτες μας. Θέλουμε να είμαστε, αλλά 
και να παραμείνουμε ένα κέντρο τελειότητας και για να 
το επιτύχουμε δεν αρκεί να παρακολουθούμε τις εξελί-
ξεις, πρέπει να συμμετάσχουμε σε αυτές.

Μιλήσατε στην τελετή για το «Το σύγχρονο ογκο-
λογικό κέντρο: από το όραμα στην υλοποίηση», 
πώς δημιουργήθηκε το όραμά σας για την ίδρυ-
ση του Γερμανικού Ογκολογικού Κέντρου στη 

Λεμεσό; 
Προέκυψε όταν διαπίστωσα πως η συνεχώς ανα-

πτυσσόμενη πόλη μου, η Λεμεσός, δεν μπορούσε να 
παραμείνει χωρίς ένα ογκολογικό κέντρο που να είναι 
στα πρότυπα αυτού που εγώ, με την πολυετή πείρα μου, 
έφτασα να θεωρώ καλό. Μακάρι να μη χρειαζόταν κανέ-
νας τις υπηρεσίες μας, θα ήμουν ο ευτυχέστερος όλων, 
πιστέψτε με. Δυστυχώς, ο καρκίνος δεν νικήθηκε. Αλλά 
έχουμε κερδίσει πολλές μάχες. Στην περιοχή Λεμεσού 
και Πάφου έχουμε περίπου 1.600 νέα περιστατικά καρ-
κίνου ετησίως. Ελπίζω πως η λειτουργία του Κέντρου 
θα συμβάλει σημαντικά στην αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων αυτών των ασθενών, αλλά και όσων από 
όποιο άλλο μέρος της Κύπρου 
θελήσουν να αναλάβουμε 
τη θεραπευτική τους αγω-
γή. Προσδοκούμε σε στενή 
συνεργασία του Γερμανικού 
Ογκολογικού Κέντρου και των 
δημόσιων υπηρεσιών υγείας, 
καθώς με αυτό το έργο μπο-
ρεί το κράτος και ο ιδιωτικός 
τομέας να προσφέρουν με-
γαλύτερη ανακούφιση και 
μικρότερη ταλαιπωρία σε 
ασθενείς που έχουν την ανά-
γκη αντιμετώπισης ογκολογι-
κών περιστατικών. Η λειτουρ-
γία του Κέντρου μας έρχεται 
σε μια στιγμή που ο τομέας 
της υγείας στην Κύπρο περνά 
σε μια ιδιαίτερα δημιουργική 
φάση, καθώς σύντομα θα 
αρχίσουν να παίρνουν σάρκα 
και οστά οι σχεδιασμοί για τη 
λειτουργία του ΓεΣΥ.

Από τον Σεπτέμβριο η παροχή υπηρεσιών
Ποιες θα είναι οι καινοτομίες του Γερμανι-
κού Ογκολογικού Κέντρου; 
Δεν περιορίζονται μόνο στο σύγχρονο εξοπλι-

σμό του, αλλά και στις ευκολίες που προσφέρει 
στους ασθενείς, όπως για παράδειγμα η εύκολη 
προσβασιμότητά του, η διαδικασία υποδοχής, 
ο ολοκληρωμένα ηλεκτρονικός φάκελος και 
αρχειοθέτηση του ασθενούς χωρίς καθόλου 
χρήση χαρτιού. Η διεκπεραίωση των θεραπει-
ών ακτινοογκολογίας στο ισόγειο, με φυσικό 
φωτισμό και όχι σε υπόγειο χώρο όπως συνηθί-
ζεται. Για πρώτη φορά οι ασθενείς που δέχονται 
ραδιο-ιώδιο και που σε άλλες περιπτώσεις ήταν 

υποχρεωμένοι να παραμένουν απομονωμένοι σε 
ένα δωμάτιο για 3-4 μέρες, θα μπορούν πλέον να 
συναναστρέφονται μεταξύ τους σε έναν  «ακτι-
νοθεραπευτικά θωρακισμένο εσωτερικό κήπο». 
Τα μηχανήματα του Κέντρου είναι τελευταίου 
τύπου και θα προσφέρουν επιπλέον μεθόδους 
διάγνωσης με PET-CT. Επίσης θα λειτουργήσει 
ίσως η πιο σύγχρονη και πρωτοπόρα μονάδα 
«ενδοϊστικής βραχυθεραπείας» στον κόσμο, 
που διευρύνει το φάσμα θεραπείας ογκολογι-
κών υπηρεσιών. Επιπρόσθετα, το Κέντρο προ-
σφέρει στους ασθενείς την ευκαιρία να απολαύ-
σουν την υπέροχη θέα ολόκληρης της Λεμεσού 

από ειδικά διαμορφωμένο roof garden χιλίων 
τετραγωνικών μέτρων.

Πότε θα ανοίξει τις πύλες του στους 
ασθενείς; 
Αισιοδοξούμε ότι μέσα στο Σεπτέμβριο θα 

ξεκινήσουμε την παροχή υπηρεσιών. 
Το Σεπτέμβριο τι συγκεκριμένα θα 
λειτουργήσει; 
Η ακτινοθεραπεία, χημειοθεραπεία, η βρα-

χυθεραπεία, η πυρηνική ιατρική, ο μαγνήτης, το 
PET-CT, το ραδιο-ιώδιο.

Πότε θα ολοκληρωθεί η πρώτη φάση; 
Ένα ογκολογικό κέντρο δεν «ολοκληρώνε-

ται» ποτέ. Πρέπει να είναι συνεχώς υπό εξέλιξη. 
Έχουμε επιλέξει να ακολουθούμε αυτές τις εξε-
λίξεις, γι’ αυτό και ίσως να μην … ολοκληρω-
θούμε ποτέ. 

Πώς θα στελεχώνεται το ιατρικό κι άλλο 
επιστημονικό προσωπικό; Ξεκινήσατε 
προσλήψεις; 
Το μεγαλύτερο μέρος του προσωπικού μας 

είναι Κύπριοι αλλά έχουμε εξαιρετικούς επιστή-
μονες από την Ελλάδα, τη Γερμανία και την Αγ-
γλία. Κοιτάξτε, εκτός του ότι είμαστε, ευτυχώς, 
κράτος-μέλος της ΕΕ και όλοι οι πολίτες της 
έχουν ίσες εργασιακές ευκαιρίες όπου και εάν 
βρίσκονται, δεν μπορώ εγώ, που δούλεψα 50 
χρόνια στη Γερμανία να αποκλείσω άλλους λόγω 
της εθνικότητάς τους. Οι προσλήψεις γίνονται με 
καθαρά αξιοκρατικά κριτήρια. Κάποιοι που 
δεν συμπεριλαμβάνονται σε αυτή τη φάση 
στην ομάδα μας, πολλοί από αυτούς στην 
επόμενη φάση εξέλιξης θα έλθουν μαζί μας 
και να μην απογοητευτούν. Είχαμε πάρα 
πολλές αιτήσεις και επιλέξαμε πιστεύω τους 
κατάλληλους για την αρχή. 

Δρ ΝΙΚΟΣ 
ΖΑΜΠΟΓΛΟΥ

Συνεργασία ΤΕΠΑΚ 
και Γερμανικού 
Ογκολογικού Κέντρου

Στην Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Δημιουργείται Ερευνητικό 
Κέντρο για τον καρκίνο
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

«Προσδοκούμε σε στενή συνεργασία του Γερμανικού Ογκολογικού Κέντρου και των δημό-
σιων υπηρεσιών υγείας, καθώς με αυτό το έργο μπορεί το κράτος και ο ιδιωτικός τομέας να 
προσφέρουν μεγαλύτερη ανακούφιση και μικρότερη ταλαιπωρία σε ασθενείς που έχουν την 
ανάγκη αντιμετώπισης ογκολογικών περιστατικών», είπε στην προσφώνησή του ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας. Ποια μορφή θα έχει η συνεργασία αυτή;

 Τονίζω επανειλημμένα ότι το όραμά μου δεν είναι απλώς η δημιουργία ενός σύγχρονου 
Ογκολογικού Κέντρου, σε έναν πρωτοπόρο αρχιτεκτονικά χώρο, με σημαντικά ερευνητικά 
προγράμματα, με μηχανήματα αιχμής, με υψηλότατου επιπέδου ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού. Το όραμά μου είναι όλα αυτά να γίνουν προσιτά σε κάθε πάσχοντα συμπολίτη 
μας. Αυτό, όπως είπε και ο Πρόεδρος, θα γίνει αποδεκτό και από την Κυβέρνηση. Οι τεχνικές 
λεπτομέρειες, όπως λέμε, για το πώς θα γίνει αυτό ώστε να μπορούν να έρχονται ασθενείς σε 
εμάς, είναι κάτι το οποίο χρειάζεται συζήτηση. Αυτή τη στιγμή μιλούμε για το Γενικό Σύστημα 
Υγείας, το ΓεΣΥ, το οποίο θα επιτρέπει σε κάθε ασθενή την ελεύθερη επιλογή του κέντρου 
θεραπείας του. Αυτό άλλωστε είναι κατοχυρωμένο ευρωπαϊκό δικαίωμα.

Έχω εντυπωσιαστεί, 
αλλά και νιώθω μεγάλη 
υπερηφάνεια που 
η Κύπρος, μέσα από όλες 
τις δυσκολίες που τη 
βάρυναν τα τελευταία 
χρόνια, δεν έχει κάνει 
απλώς βήματα στον 
ακαδημαϊκό χώρο, αλλά 
αξιοσημείωτα άλματα.


